	Кислота

	+ индикатор ( (таблица индикаторов)

лакмус

метилоранж

фенолфталеин


		кислота + основание ( соль + вода

	H2SO4 + Mg(OH)2 ( MgSO4 + H2O


		кислота + основной оксид ( соль + вода

	HNO3 + MgO ( Mg(NO3)2 + H2O


		кислота + соль ( новая соль + новая кислота

	HNO3 + Na2CO3 ( NaNO3 + H2O + CO2↑


		кислота + металл (в ряду напряжений до H2) ( соль + H2↑ 

	HCl + Al ( AlCl3 + H2↑


		 t(
кислота

( кислотный оксид + вода
	            t(
H2CO3(CO2+H2O



	
	Основание
щелочь+индикатор ( (таблица индикаторов)

основание+кислота ( соль + вода 

(реакция называется реакцией нейтрализации)

А) с щелочами:

KOH + HCl = KCl + H2O
Б) с нерастворимыми основаниями

Mg(OH)2 + H2SO4 = MgSO4 + 2H2O
щелочь+кислотный оксид ( соль + вода

Ca(OH)2 + CO2 = CaCO3( + H2O

раствор щелочи+раствор соли ( новая соль+новое основание 

(если в результате образуется нерастворимое основание или нерастворимая соль)
Примеры:

2NaOH + CuSO4 = Cu(OH)2( + Na2SO4;

Ba(OH)2 + Na2SO4 = 2NaOH + BaSO4(
нерастворимые в воде основания разлагаются при нагревании на основный оксид и воду
 t(
( основный оксид + вода

               t(
Cu(OH)2 = CuO + H2O;

                 t(
2Fe(OH)3 = Fe2O3 + 3H2O



	Соль 

соль + металл ( соль + металл (реакция замещения)

(Li, K, Ba, Sr, Ca, Na, Mg, Al, Mn, Zn, Cr, Fe, Co, Ni, Sn, Pb, H, Sb, Сu, Hg, Ag, Os, Pd, Pt, Au)

Ряд напряжений металлов 

А) Zn + Pb(NO3)2 = Zn(NO3)2 + Pb(
Б) Fe + CuSO4 =FeSO4 + Cu(
соль + щелочь  ( соль + основание

K2CO3 + Ca(OH)2 = CaCO3( + 2KOH

CuCl2 + 2NaOH = Cu(OH)2 + 2NaCl

соль + кислота ( соль + кислота

Fe(NO3)3 + H3PO4 = FePO4( + 3HNO3
соль + соль ( соль + соль

(одна из солей должна выпадать в ()
AgNO3 + NaCl = AgCl( + NaNO3
Некоторые соли могут при нагревании разлагаться
                t(
2AgNO3 = 2Ag + 2NO2↑ + O2↑

                t(
2KMnO4 = K2MnO4 + MnO2 + O2↑


	Оксиды 

Основные оксиды

Кислотные оксиды

1. + кислота 

( соль + вода 
MgO + 2HCl = MgCl2 + H2O
Не взаимодействуют

2. + щелочь

Не взаимодействуют

( соль + вода
 CO2 + Ca(OH)2 = CaCO3 + H2O
3. + H2O
Оксиды активных металлов
 CaO + H2O = Ca(OH)2
кислотный оксид  + H2O ( кислота
CO2 + H2O = H2CO3;  
но: SiO2 + H2O ( не реагирует
4. + оксиды

+ кислотный оксид ( соль 
MgO + SiO2 = MgSiO3
+ основный оксид ( соль 
CO2 + CaO = CaCO3



	Кислота

	+ индикатор ( (таблица индикаторов)

лакмус

метилоранж

фенолфталеин


		кислота + основание ( соль + вода

	H2SO4 + Mg(OH)2 ( MgSO4 + H2O


		кислота + основной оксид ( соль + вода

	HNO3 + MgO ( Mg(NO3)2 + H2O


		кислота + соль ( новая соль + новая кислота

	HNO3 + Na2CO3 ( NaNO3 + H2O + CO2↑


		кислота + металл (в ряду напряжений до H2) ( соль + H2↑ 

	HCl + Al ( AlCl3 + H2↑


		 t(
кислота

( кислотный оксид + вода
	            t(
H2CO3(CO2+H2O



	
	Основание
щелочь+индикатор ( (таблица индикаторов)

основание+кислота ( соль + вода 

(реакция называется реакцией нейтрализации)

А) с щелочами:

KOH + HCl = KCl + H2O
Б) с нерастворимыми основаниями

Mg(OH)2 + H2SO4 = MgSO4 + 2H2O
щелочь+кислотный оксид ( соль + вода

Ca(OH)2 + CO2 = CaCO3( + H2O

раствор щелочи+раствор соли ( новая соль+новое основание 

(если в результате образуется нерастворимое основание или нерастворимая соль)
Примеры:

2NaOH + CuSO4 = Cu(OH)2( + Na2SO4;

Ba(OH)2 + Na2SO4 = 2NaOH + BaSO4(
нерастворимые в воде основания разлагаются при нагревании на основный оксид и воду
 t(
( основный оксид + вода

               t(
Cu(OH)2 = CuO + H2O;

                 t(
2Fe(OH)3 = Fe2O3 + 3H2O



	
	

	Соль 

соль + металл ( соль + металл (реакция замещения)

(Li, K, Ba, Sr, Ca, Na, Mg, Al, Mn, Zn, Cr, Fe, Co, Ni, Sn, Pb, H, Sb, Сu, Hg, Ag, Os, Pd, Pt, Au)

Ряд напряжений металлов 

А) Zn + Pb(NO3)2 = Zn(NO3)2 + Pb(
Б) Fe + CuSO4 =FeSO4 + Cu(
соль + щелочь  ( соль + основание

K2CO3 + Ca(OH)2 = CaCO3( + 2KOH

CuCl2 + 2NaOH = Cu(OH)2 + 2NaCl

соль + кислота ( соль + кислота

Fe(NO3)3 + H3PO4 = FePO4( + 3HNO3
соль + соль ( соль + соль

(одна из солей должна выпадать в ()
AgNO3 + NaCl = AgCl( + NaNO3
Некоторые соли могут при нагревании разлагаться
                t(
2AgNO3 = 2Ag + 2NO2↑ + O2↑

                t(
2KMnO4 = K2MnO4 + MnO2 + O2↑


	Оксиды 

Основные оксиды

Кислотные оксиды

5. + кислота 

( соль + вода 
MgO + 2HCl = MgCl2 + H2O
Не взаимодействуют

6. + щелочь

Не взаимодействуют

( соль + вода
 CO2 + Ca(OH)2 = CaCO3 + H2O
7. + H2O
Оксиды активных металлов
 CaO + H2O = Ca(OH)2
кислотный оксид  + H2O ( кислота
CO2 + H2O = H2CO3;  
но: SiO2 + H2O ( не реагирует
8. + оксиды

+ кислотный оксид ( соль 
MgO + SiO2 = MgSiO3
+ основный оксид ( соль 
CO2 + CaO = CaCO3



